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Тема: «Сигналы, подаваемые водителями транспортных средств» 
    Цель: объяснить обучающимся значение предупредительных сигналов водителей 

как необходимого условия безопасности дорожного движения. 
Задачи:   

 дать понятие «осветительные приборы автомобилей», их назначение; 
 познакомить с различными звуковыми сигналами транспорта и сигналами, 

подаваемыми руками. 
Оборудование: 
- проектор 
- презентация 

- раздаточный материал (приложение 1) 
 

Ход занятия: 
1. Актуализация знаний. 

- Ребята, давайте вспомним, кто является участником дорожного движения? 

(пешеход, водитель, пассажир) 
- Как участники дорожного движения понимают друг друга? (с помощью дорожных 

знаков, разметки и различных сигналов) 
- Какие сигналы вы знаете? А есть ли другие сигналы? Нам нужно уточнить такую 

информацию. 
2. Постановка целей  и задач. 

- Тема нашего занятия: «Сигналы, подаваемые водителями транспортных 

средств» (дети читают на доске). 
 

3. Изучение нового. 
- Прочитайте, какие бывают сигналы? 

 Сигналы водителей: 
 Световые 
 Звуковые 
 Жесты 

Можете привести примеры  световых сигналов? Звуковых? Жестов? 
- Какие сигналы подают водители автомобилей, посмотрите на карточках? 

(просмотр раздаточного материала) 
- С помощью каких приборов водители подают световые сигналы? (специальных 

осветительных приборов, находящихся спереди и сзади транспортного средства: 

стопсигналы, сигналы правого и левого поворотов). 
- Ребята, а какие транспортные средства могут двигаться даже на зелёный сигнал 

светофора? (специальные транспортные средства: пожарная машина, скорая 

помощь, полиция) Почему? 
Если с человеком случилась беда, 
Скорая помощь спешит туда! 

- Послушайте, какие сигналы подают водители скорой помощи, пожарной машины 

и автомобиля ДПС. Что должны делать пешеходы, услышав такой звук? А другие 

транспортные средства? (освободить путь) 

 

 
 



 
- Отгадайте загадку: 

  Этот конь не ест овса, 
             Вместо ног два колеса. 
             Сядь верхом и мчись на нем, 
             Только лучше правь рулем (велосипед). 

- С какого возраста детям разрешается выезжать на проезжую часть? (с 14 лет) 
- Хотя вам ещё нет 14 лет, но знать нужно, какие сигналы подают водители 

велосипедов. Они подают сигналы с помощью жестов, руками. Прочитайте и 

постарайтесь запомнить (дети читают на экране). 
- Если у транспортного средства окажутся неисправными специальные 

осветительные приборы, водитель также может использовать эти жесты. 
4. Практическая часть. 

- А теперь проверим, как вы запомнили сигналы велосипедистов! (выполнение 

задания) 

 
- Кто желает побыть в роли велосипедиста? (один ученик выходит к доске и садится 

на стул, другие по очереди предлагают выполнить повороты или остановку). 
5. Подведение итогов. 

- Итак, что вы узнали на занятии, какие сигналы подают водители транспортных 

средств? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Приложение 1 

 


